

城市风貌非常好 场馆条件很专业

# 参赛运动员点赞太原

12月27日，2024年中国·太原“锦绣杯”羽毛球公开赛经过小组赛抽签，12支队伍分为A、B两个小组进行了小组赛的前三轮争夺。赛前，球员们进行了场地适应性训练并接受采访，高成炫、金昭映等球员表达了第一次来太原的感受。

## 高成炫 太原城市风貌非常好

前男双世界第一、2014年世锦赛男双冠军高成炫，在场上训练得十分认真，虽然今年已经37岁了，但仍活跃在国际赛场，被球迷称为“羽坛常青树”。他从2007年就开始参加国际赛事，曾两次站上奥运会的舞台，也曾夺得世锦赛男双冠军。里约奥运会结束后，高成炫短暂离开羽毛球赛场，2019年再次复出。经过岁月沉淀，高成炫依然对羽毛球充满热爱。此次加盟泰国FYC羽毛球俱乐部，高成炫也成为球迷关注的焦点。

“和伦敦、里约奥运会周期相比，

现在的羽毛球男双有很多变化，速度、技战术风格打法都有革新。我已经37岁了，身体不再年轻，只能让自己多做体能训练，保持身材，保护好自己的身体，继续在赛场上享受羽毛球。”高成炫说。

除了高成炫，泰国FYC羽毛球俱乐部还有2014年世锦赛男双季军金沙朗、2013年世锦赛女双亚军严惠媛这一对“羽坛神仙眷侣”。队伍里相对年轻的许兆熙、王高伦、崔率圭3位选手也在单双打项目中实力出众。雄厚的实力储备让泰国FYC羽毛球俱乐部成为了冠军的有力争夺者。

“队伍的男单、男双、混双实力都不错，但双打是老将，我们会努力争取好的成绩。”高成炫说。

谈到对太原的印象，高成炫说：“虽然刚来太原，但我感觉太原的城市风貌非常好，期待在这里的比赛。”

## 金昭映 期待在太原取得好成绩

前女双世界第一、东京奥运会女

双铜牌获得者金昭映表示，今年以来自己的成绩不太理想，巡回赛和巴黎奥运会都有很多遗憾。2025赛季，她会继续努力，希望能有更好的成绩。

金昭映此次加盟薰风韩国队，让该队实力大增。2023年，金昭映和搭档孔熙容将全英公开赛、日本公开赛、泰国公开赛、澳洲公开赛的冠军收入囊中，还在杭州站上了亚运会羽毛球女子团体项目的冠军领奖台。作为东京奥运会的女双铜牌得主，她和搭档获得了巴黎奥运会参赛资格，目标希望能够比东京更进一步。但在巴黎，她们遗憾止步八强。

金昭映曾多次来中国参加比赛，但这是她第一次到太原。“之前都是以国家队队员的身份来中国比赛，这次很开心能够以个人身份加入薰风韩国队，和队友们一起到太原参加‘锦绣杯’，期待在这里取得好成绩。”

## 王高伦 看看有什么好吃好玩的

同样来自泰国FYC羽毛球俱乐

部的王高伦具备不俗的单打实力，2019年曾在瑞士巴塞尔羽毛球世锦赛中闯入四强。他表示：“这是我第一次来太原，今天已经进行了训练，自己的整体状态非常好。练球后，感觉滨河体育中心的场地条件很不错，非常专业。希望比赛闲暇之余能去周边旅游，看看有什么好吃好玩的。”

来自DT星羽日的印尼男双好手哈迪安多也是第一次来到太原。赛前训练结束后他说：“太原给我的第一印象很好，这里的场馆条件非常好，非常专业。我很期待能在赛后有时间去城市里看一看，欣赏美景体验美食。”

被抽到B组的神木青企羽毛球俱乐部由熊梦静和邸子健领衔。他们表示，全队为这次比赛作了充分的准备，期待能够发挥出自己的水平，也希望利用这次比赛和各支队交流。很多队员第一次来太原，大家都表示希望能有机会跟着“锦绣杯”去旅行。

记者 薄鸿



王韵菲 摄

## 山西女篮遭遇主场首败

本报讯(记者 杨尔欣)12月27日，WCBA常规赛展开第16轮争夺，山西竹叶青酒女篮主场以62比79不敌上海队，遭遇本赛季首个主场失利。

在本赛季首轮交锋中，山西女篮客场以85比84险胜上海队。彼时，山西女篮中锋奥杜达一人得到24分和11个篮板球，为球队取胜立下汗马功劳。

由于在上一轮比赛意外受

伤，奥杜达本场比赛高挂“免战牌”。奥杜达的缺阵，令山西女篮本就不富裕的内线实力雪上加霜，完全无法匹配对手的攻防强度。

开场之后，上海队凭借中锋外援卡米拉的发挥，迅速打出一波12比2的进攻小高潮。面对2.01米、体重98公斤的卡米拉，山西女篮几乎没有办法限制她的发挥。

全场4节比赛，山西女篮

每节比赛的得分均不及对手，最终无悬念告负。数据方面，卡米拉仅出战23分46秒，便得到了21分、16个篮板球、5次助攻和3次封盖的华丽数据。

此战过后，山西女篮以12胜4负的战绩位居联赛积分榜第二名，上海队以11胜5负的成绩紧随其后。12月30日，山西女篮将在常规赛第17轮比赛中，客场挑战东莞队。

## 利物浦领跑英超积分榜

新华社伦敦12月26日电(记者张薇)利物浦26日在先失一球的情况下3:1击退莱斯特城，进一步扩大在英超积分榜上的领先优势。

开场第六分钟利物浦被对手攻入一球。不过，之前16轮

只输掉一场的利物浦并不缺少破门机会。第45分钟，萨拉赫禁区内打门击中横梁。上半场补时阶段，加克波轰出世界波，两队重回同一起跑线。易边再战仅4分钟，麦卡利斯特下底横传，琼斯中路包抄推射

破门，利物浦2:1实现反超。第82分钟，萨拉赫左脚兜射远角将比分锁定在3:1。埃及射手目前以16球领跑英超射手榜。

由此，利物浦在少赛一场的情况下以42分继续领跑，已甩开第二名切尔西7分。

## 樊振东 陈梦 为何退出世界排名

12月27日，樊振东和陈梦两名巴黎奥运会男、女单打冠军相继宣布退出世界排名，在临近岁末的国际乒坛引起了不小的震动。

近日WTT颁布了不参赛就罚款的新规，樊振东表示个人实在无力承受，但依然尊重国际组织，所以目前只能选择退出世界排名。几小时后，陈梦也在微博上公布了同样的决定。

### 不参赛就要罚款

不参赛就罚款，这是怎样的一条规定？根据WTT2025年赛事手册和球员行为准则：参加WTT正赛的种子选手逾期退赛，会被处以双倍罚款，并且选手不得参加已经退出或弃权的同一周任何乒乓球赛事。

像樊振东、陈梦级别的运动员，每缺席一次WTT赛事，会被罚款5000美元，如果缺席3次以上，需要额外罚款250到500美元。如果退赛的时间段

参加了另一项比赛，按照樊振东、陈梦的级别，还要额外罚款5000美元。

此外，赛事手册中还要求，单打世界前100名的选手都要参加比赛，但需要提前登记半年的比赛赛程，如果没交会被处罚500美元。针对比赛中途受伤的球员，如果没有经过WTT理疗师或赛事医生检查，没有在规定时间提交证明也是违反规则，主力选手将会罚款2500美元。

### 大龄球员力不从心

从职业赛事WTT的规定来看，本意是想保证优秀选手的出场率，让比赛更具观赏性。但从实际情况来看，年纪偏大且伤病增多的运动员难免力不从心。

罚款仅仅是处罚的一部分，更让优秀选手揪心的是世界排名的不断下滑。世界排名以一年内球员参加的所有赛事所获积分中的最高八项相加所得

结果为排序原则，排名每周更新，因此如果要保持自己的排名，球员必须不停地参加比赛。

对于中国乒乓而言，薪火相传、前赴后继是国乒队伍的优良传统。随着两位奥运冠军退出世界排名，这也意味着更多年轻选手将接过接力棒，投入到国际赛事中去历练自己。

据《新民晚报》 陶邢莹